Памятка по действиям населения при возникновении угрозы совершения террористического акта.

	В преддверии праздничных дней обращаем ваше внимание на необходимость повышения бдительности, осторожности и с настоятельной просьбой обращаемся:
1. Будьте внимательны, проявляйте бдительность по отношению к себе и окружающим! Только вы способны своевременно обнаружить предметы и посторонних людей в вашем подъезде, дворе, улице. Обращайте внимание на поведение окружающих, наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов.
2. Обратите внимание на людей, ведущих себя подозрительно, которые:
-   одеты не соответствующе времени года, под их одеждой как будто что-то находится;
-  стараются скрыть свое лицо;
-  ведут себя неестественно, проявляя нервозность, напряжение;
-   при себе у них вещи (чемодан, сумка через плечо, рюкзак), особенно, если из них видны провода, либо какие-то приборы.
3. При нахождении в общественных местах (улицах, площадях, скверах, вокзалах), совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, пакеты, свертки или другие бесхозные предметы, так как в них могут находиться взрывные устройства.
Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь – опросите людей, находящихся рядом, постарайтесь установить, кому она принадлежит или кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о найденном предмете водителю (если предмет обнаружен в транспорте), руководителю учреждения (если предмет обнаружен в учреждении), сотрудникам спецслужб (МВД, ФСБ, МЧС).
- зафиксируйте время обнаружения подозрительного предмета;
- не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку, не позволяйте сделать это другим;
- отойдите подальше, посоветуйте это сделать другим людям (при этом важно не создавать панику);
- обязательно дождитесь прибытия сотрудников милиции (МЧС, ФСБ). Помните, что в качестве камуфляжа для взрывных устройств могут использоваться обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.
Родители! Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для жизни!
Обязательно информируйте правоохранительные органы о подозрительных, с Вашей точки зрения, лицах, предметах, транспортных средствах и обстоятельствах. Будьте бдительны!
Телефон МЧС: 01, 112 (с сотового), 5-29-14
Телефон дежурной части милиции: 02, 5-20-95
Телефон отдела УФСБ: 5-21-61

